



湖北日报全媒记者 雷巍巍
通讯员 胡纯波

3月24日,仙桃低空经济产业园,一架架无人机腾空而起。

不远处,来自全国的120名学员正在教练员的带领下,开展无人机驾驶实操训练。

仙桃地处江汉平原腹地、毗邻武汉,发展低空经济拥有区位优势和空域优势。

目前,该市已建设A1类国网通航机场和外载荷实训基地等专业平台,超前规划占地面积5100亩的低空经济产业园,正加快布局低空经济产业,打造全省低空经济发展先行区。

抢占低空经济新赛道

低空经济热潮催生一个新的岗位——无人机操控员,俗称“飞手”。权威调查显示,我国无人机“飞手”缺口达100万人。

一个成熟的“飞手”离不开无人机操作技术的系统培训。去年底,广东能飞航空科技发展有限公司项目(以下简称“广东能飞公司”)落户仙桃,在仙桃低空经济产业园成立湖北能飞航空科技有限公司(以下简称“湖北能飞公司”)。

湖北能飞公司总经理吴健介绍,广东能飞公司是全国首批获得民航局认证的无人机执照培训单位,拥有完善的无人机技能培养体系。湖北能飞公司在仙桃以培训为切入点,加快布局关联项目,建设低空经济人才培训基地、赛事展演和低空文旅基地、低空飞行设施检修和初试中试基地。“目前还处于试营业阶段,到今年底,预计可形成月均500人的培训规模。”他说。

湖北能飞公司不是个案。仙桃市依托仙桃国家高新区和低空经济产业园,重点围绕低空经济领域研发孵化、生产制造、应用拓展、配套服务等,招引一批产业项目落地。

北京飞渡科技股份有限公司助力仙桃构建城市数字底座,落地智慧住建、智慧水务、低空经济平台、智慧交通、文旅及高质量空间数据等多个应用场景。

广州中科云图智能科技有限公司将与仙桃合作,建设无人机遥感数据运营中心,推进仙桃数字经济+AI创新,强化低空经济遥感网人才培训,定期开展低空无人机表演业务。

构建无人机产业链

3月13日,仙桃在北京举行招商推介会,低空经济成为现场的热门话题。无人机研发和生产项目、无人机旋

仙桃加快布局低空经济产业 铺平“跑道” 迎风起飞



“飞手”正在进行无人机试飞训练。(受访单位供图)

翼系统正向研发和生产项目、无人机星空艺术——南部运营基地项目等现场签约。

与会企业表示,随着众多利好政策加持,低空经济迎来乘势起飞的风口。一飞智控(天津)科技有限公司副总经理王子峰称,该公司是长江以北最大的无人机生产企业,年产无人机2万架,年产值过亿元。目前,该公司已经形成从单机到集群、从手控到自主控制、从油动到电动等产品应用体系,产品销往40多个国家。

“我们选择在仙桃落户南方运营总部基地项目,正是看中当地较完备的低空经济产业基地。”王子峰说,今年该公司的发展重心南移,以

仙桃为圆心,业务范围将覆盖半径为500公里到800公里的省市。

西安飞行时代科技有限公司商务合伙人李名威介绍,该公司拥有自主研发、生产3吨以上工业级大型无人机能力,运用在物流、巡检等相关商务领域。企业近期调研发现,吨位级以上、长航时无人机的市场需求量有望爆发式增长。

“仙桃具有工业级无人机批量化生产的配套环境。”李名威说,将发挥仙桃精密零部件的生产优势,实现无人机工业与汽车产业深入对接、融合发展。

去年以来,仙桃在政策配套、应用场景、项目招引、技术研发等方面取得突破,加快构建无人机全产业链,为低空经济“起飞”筑平“跑道”,助推低空经济产业发展——

举行低空经济产业大会,邀请领域顶尖专家学者和头部企业代表献策赋能,江汉低空经济研究院揭牌,现场签约项目30个;成立全省首个低空经济产业基金,总规模50亿元;成立湖北首个低空飞行技术联合研究中心,与华中科技大学航空航天学院签约研发变型垂直起降飞行汽车项目,厚植低空经济发展生态。

走出去 学回来 加油干 三位村支书的新“春耕图”

湖北日报全媒记者 雷巍巍
通讯员 李兵

眼下,各地春耕已陆续拉开大幕。在仙桃,三位村支书的“春耕图”与往年大不相同。

先锋村

黄鳝养殖塘无缝对接大市场

“把集体家底搞得厚厚的,把乡村旅游搞得火火的,把村民腰包搞得鼓鼓的。”最近,这句话一直萦绕在朱传宝的脑海里。

朱传宝是仙桃市张沟镇先锋村党总支书记。上月,仙桃市委组织部组织57名基层干部到谷城县堰河村学习取经。朱传宝是其中一员。

堰河村曾是“见山山秃头、见路路断头、见水水断流、见人犯愁”的荒山秃岭,如今变成茶成垄、树成行、果飘香的“绿色银行”,年接待游客超80万人次,一跃成为国家4A级旅游景区、中国最美休闲乡村。面对面倾听堰河村党委书记闵洪艳的讲解,朱传宝深受触动。

看堰河,思先锋。先锋村是全国黄鳝第一村,家家养鳝,户户赚钱。网箱养鳝规模近12万口,年产值达1200多万元,亩均年纯收入2万多元。去年,先锋村集体经济收入超350万元,村民人均纯收入达6万元。“我们的特色产业有基础,还要继续在黄鳝产业链上做文章。”朱传宝思路清晰。

回村后,朱传宝首先来到仙桃市黄鳝农产品供应链有限公司推动新一轮的计划落地。该公司是他牵头搭建的“仙鳝链”平台。

新春伊始,该公司围绕“种养加销安”全产业链条,从一条黄鳝的“全生命周期”切入,上线种苗繁育、幼苗培育、养殖设施、投喂饲料、金融服务、物流运输、市场交易等不同应用场景,让买卖双方“千里来相会”,养殖塘无缝对接大市场。目前,该平台已入驻800余户黄鳝养殖户、100余家上下游关联企业,以及多家银行、保险等金融机构。

【记者感言】思路决定出路,眼界决定格局。仙桃选派干部到外地沉浸式学习调研,对标先进找差距,立足自身谋发展,在一次思想冲击和灵魂触动中,干部素质得到提升。

汪场村

成立强村富民公司带动共富

“从有点感觉到强烈震撼。”再次到谷城县熊家岗村学习后,许红群坐不住了。

许红群是仙桃市剅河镇汪场村党支部书记,2023年第一次到熊家岗村,看到当地产业发展欣欣向荣、乡村振兴如火如荼,很是羡慕。

上月,许红群故地重游,当地短短两年的变化令她大吃一惊:熊家岗村依托朝天椒产业和石花酒业,发展“红(辣椒)、白(酒)、绿(茶叶)”三色产业,村集体经济年收入达61万元。

作为鄂西北辣椒集散地,熊家岗村以200亩示范基地,带动周边1300亩朝天椒种植。百姓电商直播站内,人气火爆。“每年进行两次直播培训,村干部人人都是带货主播。”熊家岗村党支部书记安坤笑道。

许红群也是一位人气主播,人称“桃子书记”。2023年初,许红群开始尝试电商,通过网络直播带货,将村里的150亩鲜桃销售一空。

按照“村委会+电商企业+合作社+农户”合作模式,村里提供场地,电商企业负责销售产品,合作社提供产品,农户提供土地流转或进场打工,电商企业按销售额的1%返点给汪场村集体。去年,汪

场村村集体经济增收5万多元,农户家的土特产以高于市场价的价格,销往全国各地。

“我们将成立强村富民公司,继续做大电商经济,整合村级农产品,统一引导、统一培训、统一标准、统一品牌,促进农产品向商品转换,提升品牌价值,带动村民共同富裕。”再访熊家岗,许红群又有新的启发。

【记者感言】干什么学什么,缺什么补什么。仙桃精准施策,全覆盖开展基层党员干部履职培训,着力解决干部本领恐慌、经验不足等问题;通过走出去、学回来,持续提升干部能力水平。

芦林湖村

800多亩标准鱼池重新发包

“大伙越干越有劲,日子越过越甜!”这两天,仙桃市彭场镇芦林湖村,村民们围着村务公开栏,查看“三资”清理情况,你一言我一语,聊得热火朝天。

“一开年,全村800多亩标准鱼池重新发包,今年村里收入还要再上新台阶。”芦林湖村党支部书记彭智情说。

近两年来,该村对低价鱼池、低价土地、

闲置资产开展整治,变单打独斗为握指成拳,村集体经济收入增至70多万元,一改曾经“空壳村”的落后面貌。

芦林湖村,因湖得名。因地处湖区,全村低湖田达6100亩。因地势低洼,隔三岔五就淹水。芦林湖村党支部带领村民发展特色产业,将湖田改造成鱼塘,养殖四大家鱼,种植莲藕,逐步发展经济效益更高的藕带产业。

凭着一根藕带,芦林湖村实力出圈。早在2011年就上榜农业部首批“全国一村一品示范村”名单。2012年,芦林湖泡藕带又获评“首届湖北名优蔬菜”。

“眼下,两条路穿村而过,给村里带来更大机遇。”彭智情说,新修的321省道经过村口,村里打算沿路新建冷库和藕带交易市场,把产业链拉得更长。

“另一条路,就是长达32公里的黄鳝产业链。”他说,仙桃黄鳝产业上升为省级战略,省里有政策、市里有支持,芦林湖村有一湖好水,也要搭上这趟富民产业的快车。

【记者感言】拉满弓加油干,高标准争一流。仙桃激发基层党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,以一流作风干出一流业绩,一步一个脚印把各项决策部署付诸行动、见之于成效。

“法警司村+” 化解矛盾纠纷

湖北日报全媒记者 雷巍巍 通讯员 赵艳艳

3月19日,仙桃毛嘴镇,湖北珂亿仟梓服饰股份有限公司(以下简称“珂亿仟梓服饰”)机器设备开足马力,工人们正在赶制订单。

“30多万元的欠债,终于追回一部分,资金周转的压力小了许多。”看到毛嘴法庭庭长吴定帮来访,企业负责人彭验斌吐露心声。

这是一家从事服装口袋布等辅料生产的企业,同在毛嘴镇从事服装生产的王某是其产业链下游的合作伙伴之一。

2024年,王某等人欠珂亿仟梓服饰货款33.5万元,彭验斌多次催要无果后,便将王某诉至仙桃法院。

收到起诉材料后,吴定帮认为案情简单,当事人均为毛嘴镇服装产业园的个体工商户,便联系毛嘴镇服装产业管理委员会、毛嘴镇人民调解委员会,组织双方先行调解。

在吴定帮和管委会负责人的耐心调解下,双方达成一致调解意见:以分期付款的形式偿还欠款。毛嘴镇人民调解委员会出具调解协议。王某等人按照调解协议约定,当场向彭验斌支付首期5万元的货款。

毛嘴镇被誉为“中国女裤之都”。每年约有1.1亿条女裤从该镇销往全国各地。目前,该镇共有240余家服装企业、160余家配套企业。

如何更好护航产业发展?毛嘴法庭联合毛嘴派出所、毛嘴司法所及全镇各村委会、居委会、行业协会创建“法警司村+”联调联动机制,化解涉企纠纷,收到良好效果。

在毛嘴镇服装产业园,毛嘴法庭对接产业园管理委员会,聘请4名特邀调解员,贴身服务服装企业,靠前化解矛盾纠纷。

“我们发挥熟人熟事的优势,提前介入案例,将矛盾纠纷化解在源头。”特邀调解员代表秦学义说。

吴定帮介绍,“法警司村+”联调联动机制将各方力量有效整合起来,用纠纷化解途径做“加法”,来实现案件诉讼增量做“减法”。2024年,“法警司村+”联调联动机制已获评全省新时代“枫桥经验”实践创新工作法先进典型。

近年来,毛嘴法庭运用“车载便民法庭”和设立巡回审判点等形式,每月选取涉女裤买卖、土地承包、高价彩礼、民间借贷等与群众生活息息相关的案件,在田间地头、房前屋后开庭,邀请村民旁听庭审、发动群众调处纠纷。“在家门口开庭,发动村里人解决村里事,既化解乡里乡亲间的‘疙瘩’,又让我们学到了不少法律知识。”一位刘姓村民说。

“一手抓‘末端’办案工作,一手抓‘前端’诉源治理,不断适应群众多元解纷需求。”仙桃市人民法院党组书记、院长漆俊表示,该院融入基层社会治理大格局,深入推进“枫桥式人民法庭”创建。目前,“法警司村+”联调联动机制已获评全省新时代“枫桥经验”实践创新工作法先进典型。

生态环境检查“三个一次” 减轻企业负担

湖北日报讯 (记者雷巍巍、通讯员张云)“企

业正常生产不受影响,‘三个一次’真正减轻了企业的负担。”3月25日,位于仙桃的武汉六丰机械工业有限公司相关部门负责人凡文静说,“一次进门、一次性告知、一次查清”的做法,让执法检查更人性化,让企业轻松上阵谋发展。

今年,仙桃市生态环境局整合入企检查事项,综合开展排污许可监管、危险废物规范化环境管理评估、突发环境事件隐患排查、应急预案备案核查、大气污染治理减排项目核查等事项,最大限度减少入企检查频次,减轻企业负担。

近日,该局执法人员杜佐文、涂鹏芸走进武汉六丰机械工业有限公司,主动亮明身份,并出示“一次性告知函”。凡文静看到,告知函明确执法人员信息、检查事项及依据、目的、检查主要内容、检查要求及意见反馈途径。执法人员佩戴执法记录仪,先后来到污染源在线监控基站、工业废气处理设备检测点等地,对照现场检查记录表、排污许可清单式执法记录单、危险废物规范化环境管理评估指标、生态环境领域企业突发环境事件隐患排查和治理事项清单等内容逐项开展检查,以清单式执法实现综合查一次。

执法检查结束时,凡文静收到一个专用信封,里面有一张廉政监督卡。企业填写此卡,可直通仙桃市生态环境局纪检部门,以便打造更优营商环境,更好服务企业发展。

中行仙桃分行

“粮食种植贷”服务春耕

湖北日报讯 (记者雷巍巍、通讯员何芬)“正愁春耕用钱,银行追加的100万元贷款到账了。”3月25日,仙桃市干河办事处三桥村种粮大户赵润全高兴地说。

2024年初,赵润全在中国银行仙桃分行贷款50万元,发展规模种植1700亩,收获粮食240多万千斤,亩产收成近1400斤。今年,他打算新增350亩种植面积。

“续贷的50万元不够用。”就在赵润全一筹莫展时,中国银行仙桃分行的工作人员上门,迅速搜集资料,追加了100万元贷款。

中国银行仙桃分行工作人员介绍,该行为赵润全提供的是一款名为“粮食种植贷”的信贷特色产品,专门服务、保障“三农”领域,重点面向春耕备耕信贷投放。为了不误农时,工作人员加班加点审核相关流水、农作保险、贸易合同等资料,3个工作日就办好续贷和增额手续,帮助赵润全解决了资金的后顾之忧。

今年以来,中国银行仙桃分行“粮食种植贷”投放规模达1000万元,涉及粮食种植面积近4万亩。